
                

Αθήνα, 19 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1.Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

2. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο    

Πιερρακάκη 

 

Θέμα:  «Χαράτσι 1,5 ως 2,1 ευρώ για κάθε συναλλαγή στα ATM της τράπεζας 

Πειραιώς που παραχωρήθηκαν σε ιδιώτη». 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της τηλεόρασης του OPEN, σε ιδιωτική εταιρία 

παραχώρησε η τράπεζα Πειραιώς, μία από τις μεγαλύτερες συστημικές τράπεζες της 

χώρας, τη διαχείριση 850 μηχανημάτων αυτόματης ανάληψης (ΑΤΜ), με αποτέλεσμα 

οι συναλλασσόμενοι πελάτες της να αναγκάζονται πλέον να καταβάλουν προμήθεια 

από 1,5 ως 2,10 ευρώ (ανά συναλλαγή) στο αυτόματο μηχάνημα. 

Επιπλέον, πληροφορίες αναφέρουν ότι τα περισσότερα αυτόματα μηχανήματα (ATM) 

της τράπεζας Πειραιώς που βρίσκονται εκτός αστικού δικτύου, όπως πχ σε λιμάνια, 

νοσοκομεία, αεροδρόμια, μικρές επαρχιακές πόλεις κλπ, έχουν αντικατασταθεί από 

τα νέα της ιδιωτικής εταιρείας με την επωνυμία “Cashflex”, τα οποία χρεώνουν 

κανονικά όλες τις συναλλαγές, αποδίδοντας μάλιστα μέρος των εισπραττόμενων 

τελών, ήτοι 0,60 λεπτά του ευρώ στην ίδια τη τράπεζα, παρά τις νομοθετικές 

πρωτοβουλίες και τις δεσμεύσεις του πρωθυπουργού για κατάργηση πολλών άδικων 

και δυσανάλογων χρώσεων, υπέρ του συναλλασσόμενου καταναλωτικού κοινού. 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7647

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/7/2025



 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σκοπεύετε να ανεχθείτε τις άδικες και κερδοσκοπικές χρεώσεις, από παρασιτικές 

δραστηριότητες τύπου ανάθεση διαχείρισης, εις βάρος των πολιτών - πελατών των 

τραπεζών οι οποίοι τροφοδοτούν με τις καταθέσεις τους τα κεφάλαια των τραπεζών;  

 

2. Δεν θα έπρεπε, λόγω των καταθέσεων των πολιτών - πελατών οι οποίες συνιστούν 

την κινητήρια δύναμη των τραπεζών, όλα τα πιστωτικά ιδρύματα να προσφέρουν 

δωρεάν τις υπηρεσίες τους (αναλήψεις, καταθέσεις, μεταφορές, πληρωμές, ερωτήσεις 

υπολοίπου κλπ) όπως γινόταν μέχρι πρόσφατα και όπως εξακολουθούν να πράττουν 

άλλα τέτοια ιδρύματα  χωρίς να χρεώνουν ακριβές και άδικες προμήθειες; 

 

3. Θα αναλάβετε νομοθετική πρωτοβουλία για διόρθωση του νέου “status quo” που 

επιχειρείται, καθώς και αποκατάσταση της καταχρηστικής - ληστρικής αυτής 

πρακτικής από τη συγκεκριμένη τράπεζα, και αν ναι, πότε; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




